

EL ARCO

Núm. 386 Cartagena 9 de Noviembre 1923 Año XV

Periódico Católico de propaganda

CON CENSURA ECLESIASTICA

Director: JOAQUIN MATEO

Costeado por bienhechores

REDACCION Y ADMINISTRACION: P. TRES REYES 2,

Se reparte gratis

Los Reyes en Cartagena

La ciudad está alegre; la ciudad rebosa de satisfacción. Tiene en su seno a los Reyes de España y al insigne Primo de Rivera.

El motivo de la estancia de los Soberanos en Cartagena es conocido. El inaugurar el Monumento a los gloriosos héroes de Santiago y Cavite, acto que con gran pompa y tras de lucidos discursos se ha verificado esta mañana.

Cartagena se muestra altanera en orgullo y en verdad tiene derecho a estarlo, pues fué su suelo el elegido por los sabios hombres que integran la Comisión del Monumento, para honrar con el Monumento la memoria de aquellos que entregaron su preciadas vidas en holocausto de la Madre Patria.

Gritemos pues con toda la fuerza de nuestros pulmones: ¡Viva España! ¡Vivan los Reyes! ¡Viva el jefe del Directorio! y ¡Viva Cartagena! que fué la elegida para pener en su álbum otro broche más de gloria en la historia de España.

Señor Alcalde: Muchas bocas de riesgo están sin tapaderas y el transeunte está expuesto a dar un golpe más gordo que el que a los políticos le ha dado el señor Primo de Rivera, salvador de España.

¿No podría V. S. ordenar el arreglo de esas bocas?

ESPAÑA E ITALIA Lo que hace pensar el viaje de nuestros Soberanos

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

Escrito nuestro fondo de anoche, en el que apuntábamos ligeramente la significación internacional del viaje de Sus Majestades a Italia, vimos los partes telegráficos con los comentarios de algunos periódicos franceses sobre el mismo. Creen esos colegas que el viaje de nuestros Soberanos inicia una aproximación hispano-italiana, inspirada en un espíritu francamente hostil a Francia, y opinan que esta es la interpretación que da al respectivo viaje parte de la Prensa española.

Esa Entente cordial que se inicia entre España e Italia no es más que una formación de algo ya existente, aunque acaso un tanto olvidado: un recuerdo de la comunidad de sentimientos e intereses que en tiempos anteriores ligaron estrechamente a ambos países. No es esta ocasión de reproducir las gloriosas páginas de la Historia en que aparecen unidas España e Italia, ni las influencias artísticas y en general culturales que se señalan en su evolución respectiva. Aún conservamos como huella luminosa del espíritu hispano ese admirable Colegio de San Clemente, de Bolonia.

Lo que ocurre es que la aceptada iniciativa de este viaje, calificado felizmente de histórico por Mussolini, ha servido para curar algo que parecía un lamentable fenómeno de amnesia: que España se acuerde de que existe Italia, y recíprocamente que Italia se acuerde de que existe España. Y ahora si que hemos de invocar a las imposiciones de la realidad y hemos de reconocer que la vida internacional constituye a modo de un engranaje, formado por naciones y grupos de naciones

tácita o expresamente aliadas por una u otras causas, que buscan particularmente su paz y bienestar internos procurando así un equilibrio estable beneficioso en general para todos los países.

No se trata únicamente de afinidad espiritual, de fraternidad histórica; refiriéndonos a otra clase de problemas, los de índole económica, material, calcúlese la importancia que tendría lo mismo para España que para Italia esa Entente cordial desde los puntos de vista industrial y comercial, por ejemplo. La especial situación geográfica de los dos pueblos, las facilidades de comunicaciones, la analogía de idioma, tantos y tantos motivos de aproximación, facilitarían extraordinariamente una empresa común, que podría adueñarse en este aspecto del Mediterráneo. Basta una mirada al porvenir y un poco de optimismo para comprender el vitalísimo interés de esta probable alianza.

Además, es ya hora de que al hablar de pueblos latinos, salga sólo a relucir Francia. Los énticos derechos conserva Italia para ello y hasta hoy no se contaba así con su existencia en Europa.

¡Quiera Dios, y nuestro deseo brota del corazón, que no vuelva

a alterarse la paz entre los pueblos del continente. Pero en el caso posible de que surgiesen de nuevo desavenencias y la voz del rencor se oyera otra vez triunfante, para desprestigio de la civilización y de la cultura y del progreso de las ciencias y las artes, pero como afirmación de la condición humana, bueno es que cada país tenga preparado sus medios de defensa entre los cuales están, naturalmente, la ayuda que pueden prestarle la naciones amigas. De esa manera desaparecerá la diferencia entre pueblos débiles y pueblos fuertes, que facilite la victoria constantes a éstos, aunque se haga ostensible su injusticia, porque aquéllos dispondrán de esos recursos de amistad con otros que utilicen de contrapeso.

Así se sabrá que no es Francia exclusivamente quien representa el espíritu latino en Europa. Italia y España unidas, constituyen un valor internacional verdaderamente respetable. Este paso si llega a darse, sería el primero de la nueva senda salvadora que lleve a la comunidad ibérica y a la unión eficaz de los pueblos latinos de Europa con las Repúblicas españolas de América.

De «La Acción»

Banco de Cartagena

SOCIEDAD ANONIMA

Capital nominal. Ptas. 20.000.000
Suscrito y desembolsado. 15.000.000
Fondo de reserva 1.600.000

Presidente: Excmo. Sr. MARQUES DE VILLAMEJOR

Casa Central: MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Cravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Efectúa toda clase de operaciones de banca, y admite fondos en depósito con interés

Este Banco está afiliado con la «Banque Belge pour l'Europe, l'Asie, l'Afrique, l'Amérique» que tiene su casa central Bruselas y sucursales en Londres, París, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tientsin (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekin, (China)